

肥城市孙伯镇—— 土豆采收忙 田间好“丰”景



土豆收获机在田间作业。 通讯员供图

本报讯（通讯员 滑婷婷）又是一年丰收时，肥城市孙伯镇西程村的田野上弥漫着泥土的芬芳，颗颗饱满的“金豆子”破土而出，在阳光下泛着金黄的光泽，为乡村振兴注入澎湃动力。

伴随着机器轰鸣声，土豆收获机正在田地间进行来回作业。收获、分拣、装箱、打包、装车……各个环节一气呵成，一箱箱

土豆正订单式发往东北、新疆等地批发市场。

“今年我种了六七公顷的荷兰土豆，这个品种皮薄、口感好、营养价值高，深受年轻人欢迎，卖得也特别好。”西程村种植户尹涛高兴地说道。

“现在麦收还没开始，趁着有空，过来跟着大伙儿一起收土豆，一天能挣100多元。”正在将土

豆装箱的村民笑着说。土豆产业不仅带富了农户，同时也带动了周边80余名群众在“家门口”就业，真正实现“务农、顾家、挣钱”三不误。

土豆丰收，“丰”的是百姓口袋，“收”的是振兴希望。在西程村，一颗颗“土蛋蛋”正变身“金疙瘩”，托起产业旺、生态美、百姓富的乡村振兴梦。

新泰市宫里镇—— 机械化作业释放活力 护航小麦丰收

本报讯（通讯员 李平 刘波）近日，新泰市宫里镇官北村的麦田里，小麦收割机、搂草机、秸秆打包机、玉米播种机正联合作业，这正是宫里镇2600余公顷小麦产区“三夏”生产的缩影。

“种了六七公顷地，现在人在地头看着机器干就行。”官北村一农户的体验，折射出全镇机械化作业成效。

“我们今年为农户和清运队伍建立实时对接机制，哪块地需要清运秸秆，2小时内就能响应。”宫里镇相关负责人表示，宫里镇免费为农户处理秸秆，既节省人工成本，又能预防病虫害。

在农机保障方面，宫里镇构建了“镇级统筹+村级落实”的检修网络。镇农机站统一调配技术力量，为各村提供检修指导。其中，白家庄村成立专项小组，对12台联合收割机、18台播种机开展“体检式”检修，通过建立“一机一档”电子台账，提前备足63类300余件易损件，确保农机以最佳状态投入作业。

白家庄村党支部书记、村委会主任万飞介绍，村里还特邀市农机站技术人员现场教学倒伏作物收割技巧。

轰鸣的农机穿梭于金色麦浪之间，在农户耳畔奏响丰收的欢歌，也为即将开始的秋粮播种奠定了坚实基础。随着农业机械化、智能化水平的不断提升，宫里镇的田野上正孕育着更多丰收的希望。

宁阳县中医院开展世界无烟日健康宣教活动 将健康知识与服务送到居民身边



工作人员向市民发放健康知识宣传手册。 通讯员供图

本报讯（通讯员 陈娟）2025年5月31日是第38个世界无烟日，今年的宣传主题为“拒绝烟草诱惑 对第一支烟说不”，旨在引导青少年正确认识烟草和电子烟的危害，养成不吸烟的良好习惯，自觉远离烟草制品和电子烟，在全社会共同营造支持控烟、参与控烟的良好氛围。

近日，宁阳县中医院公共卫生科在医院大门口开展世界无烟日健康科普宣传活动，将健康知识与服务送到居民身边。

活动现场，工作人员悬挂横幅，发放健康知识宣传手册，现场为群众解答吸烟的危害，对心肺疾病的影响以及如何戒烟、如何预防青少年吸烟等社会问题，劝诫辖区居民应远离烟草，为了个人身体健康尽早戒烟。

健康是人生最宝贵的财富，控烟是迈向健康的重要一步。工作人员倡导市民拒绝烟草诱惑，为自己、为家人、为社会，共同创造一个无烟、清新、美好的未来。

禾康中医医院—— 助力铁路职工健步走 践行初心服务社会

本报讯（通讯员 刘彬）近日，中国铁路济南局集团公司泰山站区“奋进改革新征程 建功铁路现代化”职工健步走活动在泰安天平湖公园举行。活动中，禾康中医医院承担起医疗保障的重任，现场配备急救箱、血压计，并针对高温天气特别准备了藿香正气水、清凉油、生理盐水等消暑物资，为活动顺利进行保驾护航。

此次助力铁路职工健步走活动，只是禾康中医医院服务社会的一个缩影。未来，禾康中医医院将始终怀揣医者初心，以“护佑生命、救死扶伤、勇于奉献、大爱无疆”的崇高精神为指引，将“关爱健康，服务大众”的理念融入每一次医疗实践。